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СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

Врз основа на членот 75, ставови 1 и 2 од Уставот на Република Северна Македонија, 
претседателот на Република Северна Македонија и претседателот на Собранието на 
Република Северна Македонија, издаваат

УКАЗ ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И 
ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА МАТИЧНАТА ЕВИДЕНЦИЈА

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за матичната 
евиденција,

што Собранието на Република Северна Македонија го донесе на седницата одржана на 
12 декември 2024 година.

Бр. 08-6055/1  Претседател на Република
12 декември 2024 година Северна Македонија,

Скопје Гордана Сиљановска-Давкова, с.р.

                               

З А К О Н
ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ

НА ЗАКОНОТ ЗА МАТИЧНАТА ЕВИДЕНЦИЈА

Член 1
Во Законот за матичната евиденција („Службен весник на Република Македонија” број 

8/1995, 38/2002, 66/2007, 98/2008, 67/2009, 13/13, 43/14, 148/15, 27/16 и 64/18 и „Службен 
весник на Република Северна Македонија“ број 14/20, 129/23 и 183/24), во член 2 во 
ставот 1 зборовите: „Министерство за правда“ се заменуваат со зборовите: „Министерство 
за дигитална трансформација“.

Член 2
Во член 2-а во ставот 1 зборовите: „за правда“ се заменуваат со зборовите: „за 

дигитална трансформација“.
Во ставот 4 по точката 1) се додава нова точка 1-а), која гласи:
„1-а) активно го познава македонскиот јазик и неговото кирилско писмо;“.
Во точката 5) точката на крајот од реченицата се заменува со точка и запирка.
По точката 5) се додава нова точка 6), која гласи:
„6) поседува сертификат за познавање на компјутерски програми за канцелариско 

работење.“.

Член 3
По членот 2-а се додава нов член 2-б, кој гласи: 

Претседател на Собранието
на Република Северна

Македонија,
Африм Гаши, с.р.
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„Член 2-б
Директорот на Управата е должен да изготви Годишен план за работа за наредната 

година и најдоцна до 1 декември во тековната година да го достави на одобрување до 
министерот за дигитална трансформација.  

Годишниот план за работа од ставот 1 на овој член содржи:
- Програма на планирани активности за наредната година што треба да биде во 

согласност со стратегиите и стратешките цели на Владата на Република Северна 
Македонија,

- Финансиски план за наредната година, кој содржи податоци за реализација на 
планираните активности, планираните приходи и расходи на Управата за наредната 
година, групирани по структура и по организациска структура на Управата, како и 
предвидените капитални инвестиции на Управата за наредната година.

Директорот доставува полугодишен извештај за реализација на Годишниот план за 
работа, најдоцна до 31 јули за периодот јануари - јуни во тековната година и годишен 
извештај за работа најдоцна до 31 јануари за претходната година до министерот за 
дигитална трансформација на одобрување.

Извештаите од ставот 3 на овој член, особено содржат:
- Извештај за реализацијата на активностите утврдени во Годишниот план за работата 

на Управата за претходната година,
- Финансиски извештај за реализацијата на финансискиот план за претходната година и 

годишна сметка, со податоци за реализирани приходи, расходи, побарувања и обврски за 
претходната година, групирани по структура и по организациска структура на Управата,

- Ревизорски извештај од Државниот завод за ревизија, доколку е извршена ревизија од 
него, како и став на Управата по однос на резултатите од извршената ревизија.

Годишниот план за работа на Управата за наредната година може во текот на годината 
да се измени најмногу еднаш, по постапка предвидена за неговото донесување, а барањето 
за измена и изменетиот план се доставува заедно со  извештаите од ставот 3 на овој член.

Годишниот план за работа од ставот 1 на овој член и извештаите од ставот 3 на овој 
член, се објавуваат на веб-страницата на Управата во рок од 10 дена од денот на нивното 
одобрување.“.

Член 4
Во член 23 во ставот 8 зборовите: „Државната комисија за одлучување во управна 

постапка и постапка од работен однос во втор степен“ се заменуваат со зборовите: 
„Државната комисија за одлучување во управна постапка, постапка од работен однос и 
инспекциски надзор во втор степен“.

Во ставот 11 зборовите: „за правда“ се заменуваат со зборовите: „за дигитална 
трансформација“.

Член 5
Во член 25 во ставот 9 зборовите: „Државната комисија за одлучување во управна 

постапка и постапка од работен однос во втор степен“ се заменуваат со зборовите: 
„Државната комисија за одлучување во управна постапка, постапка од работен однос и 
инспекциски надзор во втор степен“.

Во ставот 12 зборовите: „за правда“ се заменуваат со зборовите: „за дигитална 
трансформација“.
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Член 6
Во член 28 во ставот 3 по зборовите: „надворешни работи“ се додаваат зборовите: „и 

надворешна трговија“, а зборовите: „министерот за правда“ се заменуваат со зборовите: 
„министерот за дигитална трансформација“.

Член 7
Во член 28-в во ставот 3 зборовите: „Министерот за информатичко општество и 

администрација“ се заменуваат со зборовите: „Министерот за дигитална трансформација“. 

Член 8
Во член 30-а во ставот 1 зборовите: „Министерот за правда“ се заменуваат со 

зборовите: „Министерот за дигитална трансформација“. 
Во ставот 2 зборовите: „министерот за правда“ се заменуваат со зборовите: 

„министерот за дигитална трансформација“. 

Член 9
Во членот 30-б зборовите: „министерот за правда“ се заменуваат со зборовите: 

„министерот за дигитална трансформација“.
Член 10

По членот 30-б се додава нов член 30-в, кој гласи:

„Член 30-в
Надзор над спроведувањето на одредбите од овој закон и над работењето на Управата 

врши Министерството за дигитална трансформација.“.

Член 11
Во член 31 во ставот 1 по бројот „2.000“ се додаваат зборовите: „до 6.000 евра“.
Ставот 2 се менува и гласи: 
„Глоба во износ од 200 до 500 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 

прекршокот од ставот 1 на овој член и на одговорното лице во здравствената установа.“. 
Во ставот 3 бројот „300“ се заменува со бројот „500“.

Член 12
Членот 32-а се менува и гласи:
„За прекршоците од членот 31 став 3 и членот 32 од овој закон, прекршочна постапка 

води и прекршочна санкција изрекува Управата (во натамошниот текст: Прекршочниот 
орган). 

Прекршочната постапка од ставот 1 на овој член пред Прекршочниот орган ја води 
Комисијата за одлучување по прекршок (во натамошниот текст: Прекршочната комисија), 
која ја формира директорот.

Прекршочната комисија е составена од претседател и двајца членови и нивни заменици 
од редот на административните државни службеници во Управата, кои со решение ги 
определува директорот, за времетраење од две години.

Член на Прекршочната комисија е дипломиран правник со работно искуство од 
најмалку четири години во струката, а претседателот на Прекршочната комисија е 
дипломиран правник со положен правосуден испит и работно искуство од најмалку шест 
години во струката.

Начинот на својата работа Прекршочната комисија го уредува со деловник.
Остварувањето на правото на правен лек против одлуката на Прекршочната комисија, 

како и постапката по правниот лек се спроведува согласно со Законот за прекршоците.“.
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Член 13
Членот 32-б се менува и гласи:
„За прекршоците од членот 31 ставови 1 и 2 од овој закон, прекршочна постапка води и 

прекршочна санкција изрекува надлежен суд.“.

Член 14
Подзаконските акти кои произлегуваат од овој закон ќе се донесат во рок до 30 дена од 

денот на влегувањето во сила на овој закон.

Член 15
Со денот на влегувањето во сила на овој закон, Управата за водење на матичните книги 

продолжува да работи како орган во состав на Министерството за дигитална 
трансформација.

Актите за внатрешна организација и систематизација на работните места во Управата 
за водење на матичните книги ќе се донесат во рок од 30 дена од денот на влегувањето во 
сила на овој закон.

Вработените во Управата за водење на матичните книги продолжуваат да работат во 
Министерство за дигитална трансформација – Управа за водење на матичните книги, во 
рок од 45 дена од денот на влегувањето во сила на овој закон.

Опремата, инвентарот и другите работи, архивата, документацијата, средствата за 
работа и другите средства на Министерството за правда – Управа за водење на матичните 
книги се преземаат во Министерството за дигитална трансформација – Управа за водење 
на матичните книги.

Член 16
Директорот на Управата за водење на матичните книги ќе се именува во рок од шест 

месеци од денот на влегувањето во сила на овој закон.
Постојниот директор на Управата за водење на матичните книги, продолжува да ја 

извршува својата функција сè до именување на нов директор согласно со одредбите од 
овој закон, а најдолго до истекот на времето за кое е именуван.

Член 17
Годишниот план за работа за 2025 година директорот на Управата за водење на 

матичните книги ќе го достави на одобрување до министерот за дигитална 
трансформација во рок од 45 дена од денот на влегувањето во сила на овој закон.

Член 18
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник 

на Република Северна Македонија“.


